
 
CITTA’ DI ASTI  

 

 

VERBALE DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 28 
 

In data 28/06/2022 
 

OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEI VICE PRESIDENTI DEL CONSIGLIO 

COMUNALE 
 

L'anno 2022 addì' 28 del mese di giugno alle ore 20.30 a seguito di apposita convocazione del Sindaco, presso Palazzo 

Civico, si è regolarmente riunito, in via Ordinaria, seduta pubblica, il Consiglio Comunale del quale sono membri i 

seguenti Signori: 

 

Nome e Cognome Carica Nome e Cognome Carica 

1) Maurizio Rasero Sindaco 18) Luigi Giacomini  Consigliere 

2) Domenica Aschiero Consigliere 19) Elisabetta Lombardi Consigliere 

3) Renato Berzano Consigliere 20) Mario Malandrone Consigliere 

4) Debora Biglia Consigliere 21) Roberto Migliasso Consigliere 

5) Marco Bona Consigliere 22) Michele Miravalle Consigliere 

6) Mauro Bosia Consigliere 23) Gianfranco Miroglio Consigliere 

7) Vittoria Briccarello Consigliere 24) Carmen Maria Ottonelli Consigliere 

8) Massimo Cerruti Consigliere 25) Daniele Pelissero Consigliere 

9) Federico Cirone Consigliere 26) Elisa Pietragalla Consigliere 

10) Paolo Emilio Crivelli Consigliere 27) Walter Quinto Rizzo Consigliere 

11) Antonino Falletta Consigliere 28) Valter Amedeo Saracco Consigliere 

12) Maria Ferlisi Consigliere 29) Marco Scassa Consigliere 

13) Piero Ferrero Consigliere 30) Luciano Sutera Sardo Consigliere 

14) Diego Furlanetto Consigliere 31) Francesca Varca Consigliere 

15) Marco Galvagno Consigliere 32) Roberto Venturini Consigliere 

16) Federico Garrone Consigliere 33) Roberto Vercelli Consigliere 

17) Denis Ghiglione Consigliere   

 

Presiede la seduta il Sig. Federico Garrone – Consigliere Anziano. 

Assiste alla seduta il Vice Segretario Generale Vicario, Giuliana Dabbene. 

 

 

Presenti n. 33 
 



 



OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEI VICE PRESIDENTI DEL CONSIGLIO 

COMUNALE 

 

 

Vista la proposta di deliberazione in data 22/06/2022, il cui testo viene di seguito riportato: 

 

“Premesso che, ai sensi dell’articolo 39, comma 1, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, 

“…. i consigli comunali dei comuni con popolazione superiore a 15.000 abitanti sono presieduti da 

un presidente eletto tra i consiglieri nella prima seduta del consiglio”; 

 

Richiamato l’articolo 8, commi 3 e 4, dello Statuto del Comune di Asti, che così recita:  

 

comma 3: “Il Consiglio comunale elegge nel proprio seno il Presidente a maggioranza assoluta 

dei propri componenti. Qualora non si raggiunga detta maggioranza nella prima votazione, si 

procede nella stessa seduta ad un’ulteriore votazione ed in tal caso risulta eletto il candidato 

alla carica di Presidente che ottenga il maggior numero di voti. In caso di parità di voti risulta 

eletto il candidato più anziano d’età.”; 

 

comma 4: “In caso di assenza od impedimento del Presidente svolgono le funzioni il Vice 

Presidente vicario e, in subordine, il vice Presidente entrambi eletti con votazione separata 

secondo le modalità di cui al precedente comma 3. In caso di assenza od impedimento del 

Presidente e dei due Vice Presidenti svolge le funzioni il consigliere anziano individuato 

secondo le modalità di cui al successivo comma 9.”; 

 

Dato atto che, a seguito delle elezioni amministrative svoltesi nel giorno 12 giugno 2022 e in 

attuazione delle disposizioni normative testé riportate, occorre procedere all’elezione del Presidente 

e dei due Vice Presidenti del Consiglio comunale;  

 

Visto il vigente Regolamento comunale per il funzionamento degli organi collegiali e delle 

commissioni consiliari; 

 

Visti i pareri favorevoli espressi, ai sensi dell’art. 49 del D. lgs. 267/2000, in ordine alla regolarità 

tecnica, dal Dirigente del settore interessato e, in ordine alla regolarità contabile, dal Dirigente del 

Settore Ragioneria, Bilancio, Tributi e Servizi demografici; 

 

Ritenuto altresì che il presente atto rientri nelle competenze del Consiglio comunale ai sensi delle 

disposizioni normative soprariportate; 

 

 

Si propone al CONSIGLIO COMUNALE: 

 

 

1. di eleggere, secondo quanto indicato in premessa, il Presidente del Consiglio comunale. 

2. di eleggere, inoltre, ai sensi delle disposizioni statutarie sempre in premessa citate, il Vice 

Presidente vicario del Consiglio comunale. 

3. di eleggere, infine, ai sensi delle medesime disposizioni statutarie, il Vice Presidente del 

Consiglio comunale” 



 

Il Presidente dichiara aperta la discussione sull’argomento. 

 

OMISSIS 

 

Il consigliere Rizzo propone  l’elezione, quale Presidente del Consiglio comunale, del consigliere 

Garrone. 

Intervengono alcuni consiglieri di minoranza proponendo, per la carica medesima, l’elezione della 

consigliera Briccarello. 

 

OMISSIS 

 

Più nessun componente il Consiglio avendo chiesto la parola, il Presidente pone in votazione, 

mediante schede segrete, l’elezione del Presidente del Consiglio comunale. 

 

Distribuite e raccolte le schede nell’apposita urna e procedutosi allo spoglio delle stesse con 

l’assistenza di tre scrutatori estratti a sorte nelle persone dei consiglieri Falletta, Cerruti e 

Malandrone, si riscontra il seguente risultato: 

 

Componenti del Consiglio presenti 33 

 

Componenti del Consiglio votanti 33 

 

Schede rinvenute nell’urna  33 

 

Esito della votazione: 

 

Briccarello  voti  12 

 

Garrone  voti  21 

 

Visto l’esito della votazione di cui sopra, il Presidente lo proclama e, di conseguenza, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

sulla scorta della votazione sopra riportata per schede segrete, 

 

DELIBERA 

 

di eleggere, secondo quanto indicato in premessa, il Presidente del Consiglio comunale nella 

persona del consigliere Federico GARRONE. 

 

Continua a presiedere la seduta, in qualità di neo Presidente eletto del Consiglio comunale, Federico 

Garrone. 

 

OMISSIS 

 



Intervengono alcuni consiglieri proponendo l’elezione, quale Vice Presidente Vicario del Consiglio 

comunale, della consigliera Briccarello. 

 

Il Presidente pone ora in votazione mediante schede segrete l’elezione del Vice Presidente Vicario 

del Consiglio comunale. 

 

Distribuite e raccolte le schede nell’apposita urna e procedutosi allo spoglio delle stesse con 

l’assistenza di tre scrutatori estratti a sorte nelle persone dei consiglieri Falletta, Cerruti e 

Malandrone, si riscontra il seguente risultato: 

 

Componenti del Consiglio presenti 33 

 

Componenti del Consiglio votanti 33 

 

Schede rinvenute nell’urna  33 

 

Esito della votazione: 

 

Briccarello  voti  29 

 

Schede bianche     3 

 

Schede nulle      1 

 

Visto l’esito della votazione di cui sopra il Presidente lo proclama e, di conseguenza, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

sulla scorta della votazione sopra riportata per schede segrete, 

 

DELIBERA 

 

di eleggere, secondo quanto indicato in premessa, il Vice Presidente Vicario del Consiglio comunale 

nella persona della consigliera Vittoria BRICCARELLO. 

 

OMISSIS 

 

Intervengono alcuni consiglieri proponendo l’elezione, quale Vice Presidente del Consiglio 

comunale, della consigliera Biglia. 

 

Il Presidente pone ora in votazione, mediante schede segrete, l’elezione del Vice Presidente del 

Consiglio comunale. 

 

OMISSIS 

 



Distribuite e raccolte le schede nell’apposita urna e procedutosi allo spoglio delle stesse con 

l’assistenza di tre scrutatori estratti a sorte nelle persone dei consiglieri Falletta, Cerruti e 

Malandrone, si riscontra il seguente risultato: 

 

Componenti del Consiglio presenti 33 

 

Componenti del Consiglio votanti 33 

 

Schede rinvenute nell’urna  33 

 

Esito della votazione: 

 

Biglia   voti  28 

 

Schede bianche     5 

 

 

Visto l’esito della votazione di cui sopra il Presidente lo proclama e, di conseguenza, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

sulla scorta della votazione sopra riportata per schede segrete, 

 

DELIBERA 

 

di eleggere, secondo quanto indicato in premessa, il Vice Presidente del Consiglio comunale nella 

persona della consigliera Debora BIGLIA. 

 

Il presente documento è sottoscritto digitalmente come di seguito indicato.

DABBENE GIULIANA MARIA in data 04/07/2022
GARRONE FEDERICO in data 04/07/2022



 

CITTA’ DI ASTI 
              

 

 

Attestazione di avvenuta pubblicazione ed esecutività 

Delibera Consiglio Com.le n. 28  del 28/06/2022 
 

 

 

 

 

Oggetto: ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEI VICE PRESIDENTI DEL CONSIGLIO 

COMUNALE 

 

 

 

La presente deliberazione è stata regolarmente pubblicata dal 05/07/2022 al 20/07/2022.  

La stessa è divenuta esecutiva in data 16/07/2022 per decorrenza del termine prescritto dall’articolo 

134, comma 3, Decreto Legislativo n. 267/2000. 

 

 

 

Asti, 21 luglio 2022 

 

 

 

        Il Vice Segretario Generale Vicario 

                     Giuliana Dabbene

 

Il presente documento è sottoscritto digitalmente come di seguito indicato.

DABBENE GIULIANA MARIA in data 21/07/2022


